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海关代表国家，按照国家制定的关税政策和公布实施的税法

及进出口税则，对准许进出关境的货物和物品征收的一种流

转税。 2. 关税纳税义务人是指依法负有直接向国家缴纳关税

义务的单位或个人，亦称为关税纳税人或关税纳税主体。 3. 

增值税是对在我国境内销售货物或者提供加工、修理修配劳

务以及进口货物的单位和个人，按其经营增值额和规定的税

率征收的一种流转税。 4. 消费税是对在我国境内生产、委托

加工和进口的特定消费品征收的一种流转税。 5. 船舶吨税是

由海关代表国家对进出、停靠我国港口的国际航行船舶征收

的一种使用税。 6. 滞纳金是对纳税义务人由于不能按规定的

期限缴清税费而加收的一种款项，征收滞纳金是海关的强制

执行行为，可以促使纳税人尽早履行纳税义务。 7. 滞报金是

海关对未在法定的申报期限内向海关办理进口货物申报手续

的收货人加收的一种款项，它属经济制裁的款项，目的在于

加速口岸疏运。 8. 退税是指纳税义务人或其代理人缴纳税款

后，由海关依法退还误征、溢征和其他应退还款项的行为。

9. 补税是指海关依法追征或补征的海关短征和纳税人短缴或

漏缴的税款的行为。 第九章 1. 商业发票是卖方向买方开立的

，对所装货物做全面、详细说明，并凭以向买方收款的货款

价目总清单。 2. 装箱单也称包装单、花色码单、码单，是用

以说明货物包装细节的清单。 3. 装货单俗称下货纸，是由船

舶公司或其代理人在接受托运人提出的托运申请后，向托运



人签发的、凭以命令船长收货装运的凭据。 计 算 公 式： 加

工贸易项下出口应税商品： 出口关税 = 出口货物完税价格×

出口关税税率×出口成品中使用的国产料件占全部料件的价

值比例 进出口货物关税从价计算公式： 进口货物应纳关税税

额 = 进口货物完税价格×适用的进口关税税率 进口货物完税

价格 = CIF价格 = FOB价格 运费/1-保险费率 = CFR价格/1-保

险费率 出口货物应纳关税税额 = 出口货物完税价格×适用的

出口关税税率 出口货物完税价格 = FOB-出口税 = FOB价格/1 

出口关税税率 进出口货物关税从量计算公式： 进口货物应纳

关税税额 = 进口货物数量×适用的单位税额 出口货物应纳关

税税额 = 出口货物数量×适用的单位税额 进口环节税的从价

计算公式： 应纳增值税税额 = 增值税组成计税价格×增值税

税率 增值税组成计税价格 = 进口货物完税价格 进口关税税额 

消费税税额 应纳消费税税额 = 消费税组成计税价格×消费税

税率 消费税组成计税价格 = 进口货物完税价格 进口关税税

额/1-消费税税率 从量计算公式： 应纳消费税税额 = 进口货物

数量×消费税单位税额 特定减免税货物的估价： 完税价格=

海关审定的该货物原进口时的价格×[1-申请补税时实际已使

用的时间（月）/监管年限×12] 需缴纳关税的暂准进出境货

物的计算公式： 每月关税税额=关税总额×（1/60） 每月进

口环节代征税税额=进口环节代征税总额×（1/60） 其他税费

计算公式 反倾销税税额 = 完税价格×适用的反倾销税税率 应

纳船舶吨税税额 = 注册净吨位×传播吨税税率 关税滞纳金金

额 = 滞纳的关税税额×0。0005×滞纳天数 代征税滞纳金金额

= 滞纳的代征税税额×0。0005×滞纳天数 进口货物滞报金金

额 = 进口货物完税价格×0。0005×滞纳天数 缓税利息=补征
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